

# 我国社科界和外交界人士集会 祝贺陈翰笙从事学术活动六十周年

光明日报 85.9.29

本报讯 九月二十八日上午，我国经济学界、历史学界、社会学界以及外交界近三百位人士济济一堂，热烈祝贺我国著名马克思主义社会科学家陈翰笙同志从事学术活动六十周年。

中国社会科学院院长胡绳首先发言祝贺。他说，“从陈

翰笙六十年的奋斗历史中可以看到，中国的先进知识分子是怎样踏上革命的道路，在党的培育下坚持革命、献身社会科学事业的。在学风上，陈翰笙同志从来都鄙弃华而不实、言之无物的空谈，要求认真实行马克思主义的理论联系实际的原则。”

为纪念陈翰笙从事学术活动六十周年，新近出版的《陈翰笙文集》的前言指出，陈翰笙同志是我国著名学者，他又是一个积极投身于革命的革命家。他曾先后在国内外著名大学执教，是一个热爱青年的革命前辈和博学长者。著名经济学家薛暮桥在讲话中说，孙冶方、钱俊瑞、孙晓村和他自己，一大批经济工作者都是陈翰笙的学生，都是受陈翰笙影响后逐步走上革命道路的。

茶话会上，薛暮桥、国际

友人爱德乐、爱泼斯坦，以及孙晓村等专家学者纷纷向翰老表示祝贺。

这个茶话会是由中国社会科学院世界历史研究所发起举办的。朱学范、周谷城、胡愈之、黄华、钱昌照、于光远、许涤新等出席了会议，社科院副院长刘国光主持了茶话会。

(鱼游)